

西山煤电组织20名国家级劳模体检



为深入贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要论述,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,1月10日,西山煤电工会组织20名全国劳动模范、全国“五一”劳动奖章获得者到太原西山医院进行健康体检,充分体现西山煤电党政对劳模的关心关爱。

此次体检涵盖内外科、CT、心电图、血常规、胃幽门螺杆菌检测等30多个项目,为劳模健康提供全方位保障。为确保体检顺利开展,西山煤电工会提前与医院健康管理中心周密协调,合理规划体检时段,开辟专属绿色通道,并安排专业医疗团队提供一对一贴心服务,使体检过程有条不紊。

全国劳动模范、全总大国工匠培育对象马黎明深受感动,他表示:“企业的关爱让我倍感温暖,我要锻

炼好身体,当好企业主人翁,将所学用于技术创新与人才培养,为企业发展贡献更大力量。”

全国劳动模范董林表示,会珍惜体检机会,保持健康,在井下生产一线发挥模范带头作用,发扬吃苦耐劳、艰苦奋斗精神,在技术创新、技术攻关及人才培养等方面积极作为,助力矿井安全生产。

已退休的全国“五一”劳动奖章获得者姚春红同样感受到公司的深切关怀,她说:“每年能参加公司组织的体检,我觉得特别温暖,对企业未来发展充满期待,希望西山煤电越来越好。”

据了解,太原西山医院健康管理中心还将根据体检报告,为每位劳模提供个性化的答疑解惑和健康指导服务,让劳模们及时掌握自身健康状况,享受优质、贴心的健康关爱体验。

●温洁 张晨冲 王浩丞

武乡电厂

廉洁提醒 严守纪律

1月7日,武乡电厂开展元旦春节期间集体廉洁提醒谈话会。

会议要求,要将《山西焦煤清廉过节“十严禁”》、西山煤电“三十个严禁”、“十项规定”等作风纪律要求传达到每一名党员,持续推动作风建设。要提高思想认识,越是过节,越要防微杜渐,越要警钟长鸣,自觉抵制“四风”,严格执行中央八项规定,坚决杜绝饮酒上岗、值班脱岗等问题。要聚焦关键岗位、重点领域、关键环节、易发风险点,重点围绕食堂、库房以及人、财、物管理方面,加强监督检查和自查。要以上率下,发挥好表率作用,按制度管人,用流程办事,严守纪律规矩“底线”“红线”,过一个清正廉洁的“双节”。

●滑凯乐 孙敏

西铭矿

写春联 送祝福

1月8日,山西省煤炭文化体育联合会走进西铭矿,开展“笔墨迎春献爱心,感党恩,听党话,跟党走”走基层送春联活动,为职工写春联、送福字,寄予新春的祝福。

活动现场,山西省煤炭文化体育联合会的书法家们满怀激情挥毫泼墨,灵动飘逸的行书、端庄秀丽的楷书跃然纸上,“一帆风顺年年好,万事如意步步高”“财源滚滚随春到,喜气洋洋伴福来”等作品引得大家驻足围观,大家看着一幅幅春联,热烈地讨论着每幅春联的蕴意。书法家们尽可能多地为大家写下春联,把心意尚在笔端,融入纸面。一旁的工作人员抻纸、补墨、晾春联,配合默契,气氛喜庆热闹。

“贴春联是春节的传统文化习俗之一,手写的春联比在街上买来的更有意义、更接地气、更有年味,这样的活动很好,给书法家们点赞!”拿到春联的职工笑逐颜开。

●赵洁 鲁晓威

晋兴岢瓦铁路

安全进校园 共筑平安防线

1月6日,岢瓦铁路运营公司联合魏家滩派出所走进“八一爱民”学校,开展铁路安全宣传活动。

针对学生好奇心强、活泼好动但安全意识相对薄弱的特点,宣讲员运用通俗易懂的语言,结合铁路周边真实发生的案例,讲解了在铁路沿线玩耍、放置障碍物、向列车投掷物品等行为的严重危害性,并通过发放宣传用品讲解铁路安全的重要性,引导学生们自觉遵守铁路安全法规,保护自身生命安全。

春节前后,晋兴岢瓦铁路运营公司将进一步加大铁路安全宣传力度,持续开展形式多样的宣传活动,保障铁路运输安全和沿线群众的生命财产安全。

●任占恒

西曲矿

迎新联谊 寻觅知音

1月7日,西曲矿团委与古交市委组织部、共青团古交市委联合组织开展“青春有约,缘聚西曲”迎新春联谊活动。

活动伊始,单身青年在签名墙上签上了自己的名字,并领取了鲜花和爱心编号。伴随着主持人的热情开场,活动拉开了序幕。丰富多彩的互动环节轮番上阵,“爱的初次邂逅”环节让现场青年逐步熟悉起来,“五毛一块”“与爱同行”“蒙眼吃香蕉”等互动小游戏活跃了现场气氛,中场休息时间大家边吃甜点边聊天,拉近了青年之间的距离。“心动候选,甜蜜告白”环节更是将活动氛围推向高潮,大家在欢声笑语中度过一个难忘的下午。

活动旨在多种形式为青年搭建展示自我、交流沟通、寻觅知音的平台,进一步增强青年们的归属感和幸福感。

●吕景璐 曹琼

用「高度」换亮度



1月4日,公用事业清洗科技公司对西山煤电办公楼开展外墙清洗作业。

清洗作业期间,作业人员严格遵守安全操作规程,按要求做好各项防护措施,以认真负责的态度和精湛的技术,逐一清洗每一处墙面及外立面玻璃污渍和积尘,用“高度”换来了办公楼颜值的“亮度”。

史君秀 赵晓刚摄影报道

杜儿坪矿

“提醒+教育+监督”织密廉洁“防护网”

为进一步强化干部作风建设,认真贯彻落实中央八项规定精神,严格执行山西焦煤、西山煤电关于元旦春节期间加强作风建设的相关规定要求,持之以恒纠治“四风”,杜儿坪矿纪委坚持“早提醒、强教育、严监督”,提前部署、主动作为,强化监督举措,持续纠治“四风”,确保元旦春节期间廉洁防线不松懈。

节前提醒筑牢自律防线。下发了《关于2025年元旦春节期间严格落实中央八项规定精神加强纪律作风建设的通知》,要求全矿党员干部再次学习《山西焦煤清廉过节“十严禁”》、西山煤电“三十个严禁”等作风纪律规定要求,将贯彻中央八项规定精神与日常工作紧密结合,推

进作风建设常态化和长效化。

警示教育筑牢思想防线。在矿办公楼电梯间播放《明纪释法》《名、利、权》等警示教育片,在矿



OA网转发省纪委监委驻山西焦煤纪检监察组公开通报的4起中央八项规定精神典型案例。通过警示教育学习,筑牢党员干部廉洁从

业思想防线,教育引导全矿党员干部心存敬畏,严于律己,始终把纪律规矩挺在前面,坚决做到廉洁、文明过节。同时,该矿纪委不断增强监督的针对性和有效性,持续关注“四风”新问题新现象,严防“四风”问题反弹回潮。

强化监督拉紧警戒防线。“两节”前夕,矿纪委制定《2025年元旦春节期间纪律作风督查排班表》,联合综合办公室等6个部门,成立纪律作风督查组,紧盯“关键少数”、重点场所、突出问题,重点围绕食堂、招待所、库房和涉及人、财、物管理及“四风”方面,加大监督检查力度,严防严治隐形变异问题,确保节日期间风清气正。

●刘锋 韩东强 张博文